

2025年度职工大额医疗费用补助 保险费10月9日开始征收

本报讯(记者李蕊)9月19日,记者从市医疗保障部门获悉,2025年度我市职工大额医疗费用补助(以下简称“大额补助”)保险费将于10月9日至12月20日进行征收,缴费标准为每人每年190元。

据了解,大额补助保险费由单位或个人负担,也可以由单位和个人共同负担,具体负担比例由单位自行确定。大额补助保险费需参保单位在正常缴纳职工基本医疗保险的情况下才可缴纳,由用人单位集中代收代缴。医保部门向税务部门传递大额补助保险费征收计划后,缴费单位按年度一次性足额通过税务部门缴

纳。大额补助保险费缴纳方式与本单位缴纳职工医保方式一致,建议首选河南省电子税务局,也可到本单位主管税务机关办税服务厅缴费。灵活就业人员如果平时通过劳动保障事务代理服务中心缴纳职工医保的,其大额补助保险费通过本人所属劳动保障事务代理服务中心统一缴纳。灵活就业人员如果平时缴纳职工医保的方式是自行独立向税务部门缴纳,其大额补助保险费还是自行独立通过原方式向税务部门缴纳。

大额补助保险费严格按照医保部门传递的征收计划进行征收。为保证参保单位应保尽保,缴费前参保

单位需确认参保人数与实际系统人数、人员信息与计划一致无误。若发现人员漏保应及时到医保经办窗口进行更正。参保单位应在缴费时限内通过税务部门进行缴费,超过缴费时限,将停止费用征收,如逾期缴费视为无效并做退费处理。

市医保部门工作人员提醒,广大参保人员应按时缴纳年度职工大额补助保险费,避免造成因病返贫、因病致贫。大额补助保险费通过税务部门缴费后,建议等待5至7个工作日(费款入库,医保系统记账成功),可以通过医保系统记账状态进行查询。

互联网+明厨亮灶 高新区切实保障学生 “舌尖上的安全”

本报讯(记者张延)9月19日,记者了解到,高新区持续聚焦校园学生餐食品安全与膳食餐费管理,强力推动学校食堂“互联网+明厨亮灶”全覆盖建设,切实保障学生“舌尖上的安全”。

据了解,为保证辖区学校学生餐食品安全,高新区在所有学校食堂后厨操作、配餐、留样、食品贮存、餐饮具洗消和学生就餐等主要区域配置摄像头,确保视频监控无死角无盲区无遮挡,防水防尘,不易被油烟污染,真正做到监控全覆盖、全流程监督,以科技手段赋能监督全覆盖。

所有学校“明厨亮灶”公开透明。中小学、幼儿园主动邀请家委会成员或家长代表参与学校食堂监督管理,通过发布公众号、召开家长会等途径告知学生家长监督方式。让家长可以通过互联网或手机APP等方式对学校食堂食品加工制作过程实时查看,构建家长参与、社会监督的校园食品安全监管模式。

学校还指定专人负责“互联网+明厨亮灶”设施设备的日常管理和维护保养,定期对学校食堂相关视频监控设备、视频传输线路、视频存储设备等进行检查、维护和升级,坚决防止设备带病运转。

除了“互联网+明厨亮灶”,高新区组织全区43所中小学(幼儿园)食堂管理人员,参加市教育局开展的2024年学校食品安全与营养健康管理培训。该区市场监管局对全区所有餐厅的中小学(幼儿园)的餐厅卫生、设施设备、餐具清洁与消毒、食品储存加工等区域进行地毯式检查。对发现的问题进行登记,针对发现的问题,现场下达整改通知书,要求限期逐项整改。

对破损程度严重的食堂进行修缮和环境集中整治,全面改善食堂条件,为校园膳食安全提供保障。针对整改问题进行再次“回头看”,确保校园食品安全专项行动取得实效,真正提升学校食堂管理水平。

截至目前,高新区“互联网+明厨亮灶”前端设备在线率达100%,辖区内43所中小学(幼儿园)进行全覆盖,督促责任单位把牢“每一道防线”,确保学生吃得营养,提高家长满意度,守护广大师生“舌尖上的安全”。

绷紧安全弦 护航国庆节

本报讯(记者李蕊)安全生产无小事,防患未然是关键。9月19日,记者了解到,随着国庆节临近,辉县市常村镇对超市、学校、企业、景区、矿山等重点行业领域进行安全生产工作督导检查,全力推进安全生产各项工作落到实处,为辖区群众营造安全稳定的节日环境。

在五龙山景区,检查组详细了解了大型游乐设施等特种设备的检验检测、作业人员持证、各项安全管理

制度建立和落实情况,实地查看了园区安防措施、应急处置预案、紧急救助卫生室等工作;在金城量贩生活超市,检查组一行重点查看了经营者落实进货查验、进货台账、索证索票、不合格食品下架制度,以及食品从业人员健康证件等情况,查看是否存在销售“三无”食品、过期食品、标签标识不清食品等问题;在常村镇中心校,重点查看了学校宿舍、食堂的消防设施、应急预案、应急演练、消防报警设

备、食品安全台账等方面。

安全红线是以人为本的“生命线”、是责任主体的“高压线”、是高质量发展的“保障线”。下一步,该镇将持续开展各类安全检查,进一步加大安全生产宣传教育力度,以“零容忍”的态度和“时时放心不下”的责任感,压紧压实安全生产主体责任,坚决防范遏制各类事故,为营造安全、和谐、稳定的环境提供坚实保障。

我市防火监督岗位人员集中充电

本报讯(记者刘志松 通讯员赵金海)为进一步提升全市防火监督岗位人员业务能力水平,扎实推动火灾防控和防火监督工作提质增效,9月18日,市消防救援支队2024年防火业务培训开班拉开帷幕。各县(市、区)消防救援大队和支队机关防火监督岗位的干部、文员和消防员共计93人参加培训。

市消防救援支队支队长崔涛表

示,这次培训班既是一场“学习会”,也是相互提升的“交流会”,希望全体参训人员能把在培训班中学到的知识和技能运用到实际工作中,为全市消防工作发展贡献更大的力量。

崔涛要求参训人员,清醒看到加强能力素质培养的极端重要性和现实紧迫性,集中全部精力做好此次学习培训;突出问题导向,强化研究探讨,找出问题和短板,着力弥补和解

决,既找病灶、又开药方,在相互交流、相互启发中集智聚力、破题攻关;强化思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练,努力使自身能力素质有一个大的提升。

参训人员纷纷表示,将以此次培训为契机,学深悟透,紧密联系自身岗位和工作实际,把学习收获转化为谋划工作的思路、促进工作的措施、提升能力的本领。

【平原腔声】

专项整治行动是城市精细化管理的体现

□姬国庆

9月17日,记者从市城管局了解到,为提升城市安全治理水平,防范相关事故发生,中秋节前,全市城市管理领域召开了废弃构筑物、高空悬挂物排查拆除专项整治行动部署会。(《平原晚报》9月18日A03版报道)

一目了然,城管部门此次专项整治行动涉及到两个方面:废弃构筑物和高空悬挂物。

在一些建筑物上,因为各种原因,装有构筑物,在当初起到了相应的作用。说到高空悬挂物,涉及到的方面比

较多,比如广告牌匾、空调外机装置、外置阳台栅栏等。

从微观的角度看,如果大家不是特别注意,不管是构筑物,还是高空悬挂物,这些东西很难引起大家的注意,甚至有些人还会对此视而不见。

虽然构筑物、高空悬挂物在偌大的城市中并不起眼,但是这些东西却事关城市形象和城市安全,是个不容忽视的问题。

毫无疑问,尽快拆除废弃构筑物、高空悬挂物,既是维护城市形象和城市安全的需要,也是解决群众的急难愁盼问题,这个问题必须尽快解决,刻不容缓。

确实如此,城市管理中再小的问题,只要事关群众的切身利益和安全,就是必须尽快解决的大问题。城市管理者只有实施精细化管理,才能不断提高城市管理水平,才能为群众提供更加宜居的城市环境。相关部门能否做好这方面的工作,考验着精细化管理能力。

开展行动,精准施策。我市高度重视城市管理工作,以排查拆除废弃构筑物、高空悬挂物为突破口,及时组织开展专项整治行动,全面加强城市管理工作,不但是城市精细化管理的具体体现,而且精准地回应了群众对加强城市管理工作的深切期盼。

细微之处见真章。通过仔细看此次专项整治行动的内容可知:统筹协调机制、部门协调、属地管理、征集线索……相关部门把每一个细节都定得很细、分得很明、抓得很严,这些精细化管理举措都是开展好专项整治行动的重要保障。

城市管理更精细,城市环境再提升。我们相信,随着废弃构筑物、高空悬挂物排查拆除专项整治行动的顺利推进,城市中的废弃构筑物、高空悬挂物将会“一扫而光”,我市的城市管理工作将会再上一个新台阶,让环境更宜居、城市更美好!